

臺大校友總會參訪政治大學校園活動紀要

文／呂村（法律系 62；校友總會副秘書長）

六月初七，梅雨方歇，蟬聲響起之時，臺大校友總會正舉行政治大學校園參訪活動，由臺大校友總會李昭澈副理事長帶領（臺大校友總會郭敏能理事長因人在國外未能親自帶隊）來自苗栗、臺北、新北等地之校友及寶眷約30人參加。

當日上午10時30分，一行人在政大校門口集合，受到政大校友總會副秘書長林良楓博士及政大秘書處鄭紀榮專員的熱情歡迎與接待。在拍完大合照後隨政大親善大使引水人三位同學的腳步，前往達賢圖書館、湖畔小憩、政大金三角（四維堂等）、風雨走廊、渡賢橋等地點參訪。非常感謝三位同學細心的導覽與介紹，如達賢圖書館以司徒達賢名譽教授命名，政大金三角是指四維堂、果夫樓與志希樓所組成等等，讓大夥兒對校園的建築與景觀有初步瞭解。值得一提的是，在往返達賢圖書館與政大校園間，這三位親善大使貼心地協助控制交通號誌，並在旁引導眾人順利地穿越馬路，此種發揮助人利他的美德，令人讚佩！

11時50分左右，聽完四維堂的故事後，導覽同學帶眾人到行政大樓餐廳，繼續進行重要的餐會。用餐地點選在2樓的「對位廚房料理實驗餐廳」，方便政大校長李蔡彥學長與



校友總會舉辦參觀政治大學活動。一行人在依山傍水的校園內合影。



李蔡彥校長為臺大農業工程學系機械組畢業。於午餐時現身和校友們餐敘。



副理事長李昭澈代表校友總會向李蔡彥校長致謝。

大家餐敘。校長個性隨和，溫文儒雅，態度十分親切，在百忙中抽空與校友聚會，甚獲好感。無論是他的舊識（如高明見、柳文成、楊美華、鄧傳馨、李振瀛、洪肇勳）或甫認識的校友和寶眷（如李昭澈、張漢東、梁悅美、曾萬年、周玲惠、賴森本、胡瑞柔、陳純仁、紀俊臣），一一與李校長攀談，氣氛熱絡而溫馨，直到餐會結束，才依依不捨地道別。

本次聯誼活動能順利圓滿，首先要感謝鄧傳馨學長（臺大及政大EMBA畢業，臺北市台大校友會理事與政大世界校友總會理事）。他以政大校友身分作東，還贈送每人三本書（歷史的轉向、余英時訪問記、成功在國際舞台競逐），鄧學長樂善好施，當場贏得眾人的喝采。

其次也要感謝柳文成學長（臺大農業工程學系水利工程組畢業，聯合大學副校長、苗栗縣臺大校友會副理事長）。三個多月前，柳副校長建議校友會舉辦此一參訪活動，可順道拜會李蔡彥校長（臺大農業工程學系機械組畢業，現已改名為生物機電工程學系）。柳學長表示他大學時與李校長同系不同組，不過一起上過部分課程，有同窗之誼，可協助參訪事宜。參訪得以成行，柳學長功不可沒。

最後要感謝所有同行的校友及寶眷熱情相挺，也要感謝政大校長室蔡孟軒秘書、政大校友總會副秘書長林良楓博士，以及政大秘書處鄭紀榮專員暨三位親善大使的鼎力協助，讓此次參訪圓滿達成任務：參觀依山傍水、景色優美的政治大學，並拜訪謙和敦厚的李蔡彥校長且增進校友間的美好情誼。